



Так выглядит кимберлитовая трубка «Мир». Это угодиющий конусом вниз вертикальный колодец, который, как сундук с сокровищами, набит драгоценными камнями. Предварительная оценка говорит, что этой трубки хватит на десятки лет добычи.  
Фото Б. Кауфмана.



В ЭТИ ДНИ ЛЮБИТЕЛИ ЦИРКА МАГНИТКИ ЗНАКОмятся с МАСТЕРСТВОМ АРТИСТОВ ЛАТВИИ. В ЭТОЙ ПРОГРАММЕ, РАЗНООБРАЗНОЙ ПО ЖАНРУ, ВЫСТУПАЮТ АКРОБАТЫ, ЖОНГЛЕРЫ, ЭКВИЛИБРИСТЫ, ДРЕССИРОВЩИКИ, КЛОУНЫ. ОСОБЕННО УСПЕШНО ВЫСТУПАЮТ АКРОБАТЫ М. ЛИНДЕ И И. ВОРНКОВ, КОТОРЫХ ЗРИТЕЛИ НАГРАЖДАЮТ ДРУЖНЫМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ.

НА СНИМКЕ: акробаты М. Линде и И. Ворнков.

Фото Е. Карпова.

**Магнитогорский МЕТАЛЛ**

Стр. 4. 4 ноября 1964 года

## В ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЕ

10 ноября с. г. в 17 часов в редакцию газеты „Магнитогорский металл“ приглашаются члены литературной группы. В это же время просим зайти в редакцию любителей, членов фото-клуба, работающих на комбинате.

### СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ,

чье детство проходило в 20—30 годы, помнят замечательные повести Сергея Григорьева, овеянные романтикой Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны.

Отличный мастер детской и юношеской книги, Григорьев воспел в своих произведениях героические подвиги молодежи тех далеких лет. Герои повестей Сергея Григорьева «Тонкий танк», «С мешком за смертью», «Тайна Ани Гай» и других до сих пор живут в памяти «мальчишек» и «девчонок» 20—30 годов, ставших уже пожилыми людьми.

И вот, смотря на экране выпущенный недавно широкоэкранный художественный фильм «Мандат», эти люди снова вспоминают молодых персонажей григорьевских произведений. Автор сценария «Мандата» — не Григорьев, но он, так же,

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЗРИТЕЛЕЙ

как Григорьев, отобразил в своем сценарии таких же юнцов, активно помогавших своим отцам и старшим братьям «делать революцию».

Горячие споры вызвал фильм «Мандат» на конференции зрителей, которая состоялась недавно в кинотеатре «Магнит». Прежде, посмотрев картину, юноши и девушки, подростки и дети старшего возраста делились своими впечатлениями о ней, отмечали ее достоинства и недостатки. Большинство участников конференции дало фильму положительную оценку. Этот фильм для детей и о детях с одинаковым интересом смотрится и молодежь, и пожилыми зрителями. Он, безусловно, встанет в один ряд с другими, выпущенными ранее лучшими кинокартинами, посвященными этой теме.

Р. ХВАТОВА, директор кинотеатра «Магнит».

## ШАХМАТЫ

### Петр Гуревич — чемпион комбината

Закончился финальный турнир первенства комбината по шахматам. 14 сильнейших перворазрядников оспаривали почетный титул чемпиона.

До последнего решающего тура еще нельзя было с уверенностью назвать имя победителя. Исход борьбы решался в поединке П. Гуревич — Н. Кузнецов. Каждому из них необходимо очко, то есть победа.

Опытный шахматист, техник кузнечно-прессового цеха Петр Гуревич с полным напряжением сил провел эту решающую партию и принудил к сдаче своего молодого противника.

Таким образом, набрав 11 очков из 13 возможных, Петр Гуревич вышел победителем первенства, впервые завоевав звание заводского чемпиона.

Второе место, отстав от победителя всего лишь на полочка, занял молодой шахматист, работник обжимного цеха Виктор Шабалин. Николай Кузнецов — на третьем месте. Это большой успех молодежи.

Трое призеров первенства комбината получили право выступать в финале городского чемпионата.

В. ЛЕОНИДОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заводской комитет ДОСААФ ММК принимает на курсы шоферов-любителей. Занятие с 26 ноября. Мотоциклисты и радио-телемастера с 10—15 ноября.

Обращаться по адресу: Уральская, 44, вход со двора.

КОМИТЕТ ДОСААФ.

Редактор П. В. ПОГУДИН.

## Выполняются рекомендации

Всесоюзная межзаводская школа по изучению опыта механизации и автоматизации производственных процессов в углеподготовительных и коксовых цехах работала в конце первого полугодия 1964 года на Ждановском, Ясиновском, Баглейском, Днепродзержинском, Запорожском коксохимических заводах и на коксохимических производствах Нижне-Тагильского и Магнитогорского металлургических комбинатов. В работе школы принимали участие представители коксохимических предприятий, проектных и научно-исследовательских институтов, новаторы производства, представители партийных и профсоюзных организаций предприятий.

Одним из основных направлений увеличения производительности труда, улучшения качества кокса и снижения се-

бестоимости его, как установила школа, является механизация и автоматизация производственных процессов.

Участники Всесоюзной межзаводской школы рекомендовали 34 мероприятия, каждое из которых направлено на облегчение труда коксохимиков, на повышение производительности труда.

Одиннадцать предложений уже внедрены нашими коксохимиками, 23 ждут своей очереди. Среди намеченных к внедрению:

автоматическая центровка хода транспортерных лент, схема контроля за температурой молотковых дробилок и двигателей к ним;

механизмы управления крышками стояков, кранами паронжекции и клапанами гидрозапора стояков.

Участники школы предложи-

ли схему автоматизации открывания свечей газосборника при повышении давления и зажигании газа. Они рекомендовали механизированную транспортировку огнеупорных материалов, а также способ приготовления растворов на ортофосфорной кислоте для горячего ремонта коксовых печей.

Ряд работ, предложенных школой, должен выполнить Гипрококс.

Выполнение рекомендаций Всесоюзной школы позволит значительно увеличить производительность труда, повысить качество кокса, снизить его себестоимость, поднять культуру производства.

П. БОГАЧЕВ.

ст. инженер отдела технической информации.

## Бьем тревогу *Вопиющая бесхозяйственность*

На Шитовых, в районе угольного склада, в тупиках путей и в других местах, прилегающих к трамвайному парку, вот уже больше пяти лет валяются без всякого присмотра железобетонные шпалы. Они заваливаются мусором, углем, мешают автомашинам заезжать на угольный склад, во многих местах затрудняют разгрузочные и погрузочные работы на складе.

Хозяевами этих шпал являются трамвайщики. Но хозяевами нерадивыми. Количество шпал, разбросанных здесь, день ото дня становится все меньше и меньше. Они растаскиваются населением, благо рядом находится поселок индивидуальных домовладельцев. Часть шпал пришла в негодность.

На подотчете они у мастера путейских работ трамвайного управления т. Салова. Оказывается, этому «хозяйственнику» бухгалтера верят на слово, когда прово-

дят инвентаризацию. Скажет Салов — шпал лежит такое-то количество — и названная цифра включается в инвентаризационный документ.

Лишь в нынешнем году бухгалтеря решили пересчитать шпалы. И оказалось, не хватает их 200 штук.

Летом нынешнего года было решено использовать часть этих шпал для ремонта железнодорожных путей в районе доменного и мартеновских цехов. Однако, по непонятным причинам железнодорожники не забрали у трамвайщиков лежащие без надобности шпалы.

Наступает зима. Шпалы будут засыпаны снегом и за долгие зимние месяцы не одна сотня их придет в негодность. Надо, чтобы заместитель директора комбината по транспорту т. Марфин, руководитель трамвайного управления и управления коммунального хозяйства сейчас же приняли меры к сохранности шпал.

Д. МИШУНОВ,

председатель группы содействия партгосконтролю управления трамвая.

### НА ШУТЛИВОЙ ВОЛНЕ

## ЕШЬТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

— Девушка, ваш билет. Над серыми глазами дрогнули ресницы.

— У меня его нет...  
— Вы не брали?  
— Брала... Но я его съела.

И она высунула кончик языка с остатками билета.

— Зачем съели? — Он счастливый. Сумма первых трех цифр равна сумме трех последних.

Серые глаза смотрели прямо и доверчиво.

— Что же делать? — растерялся контролер.

— Не знаю... Я бы взяла еще один билет, но у меня нет больше денег. Только одна копейка.

Пассажиры засмеялись.

— Тетенька, — сказал острому мальчик с портфелем, — съешьте мой билетик.

Она взглянула на его билет и серьезно ответила:

— Твой не буду... Он несчастливый.

— Неужели вы не могли сначала доехать до места, а потом съесть билет! — рассердился контролер.

— Могла... Только я не удержалась. Я за ним охочусь второй год.

— Безобразно, — сказала женщина у кассы. — Сегодня съели билет на трамвай, завтра на автобус, послезавтра на поезд... С вами надо проводить агитационно-массовую работу.

— Не надо... — серые глаза спрятались за ресницами.

— Не надо, — подтвердил контролер. — Если она столько его искала, пусть ест. На здоровье... И все сразу успокоились. Если сам контролер сказал «не надо», значит, действительно не надо.

И всем стало завидно. Они украдкой сосчитали номера на своих билетах и вздохнули. А один юноша закричал:

— У меня тоже счастливый... Всего на одну единичку не сходится.

— Это не считается, — сказал острому мальчик с портфелем.

— Считается, считается... Когда хочется счастья, все считается.

И он, не прожевав, проглотил билет.

Ф. КАМОВ.

**Пишите  
звоните  
приходите**

**Наш адрес**

Левый берег, ул. Кирова, 97 (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04.